

ABONY

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési árak:

Egészévre 10 korona
Fél évre 5 korona
Negyedévre 2 50 korona
Egyes szám ára 24 fillér.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

TEMESKÖZY GERZSON

Hirdetmények,

nyiltterek, valamint előfizetési és hirdetési díjak közvetlen a kiadóhivatalhoz küldendők.
— Nyilttér sora 1 korona. —

A Magyar Tanács Köztársaság forradalmi Kormányzótanácsának rendelete értelmében a közrend és közbiztonság érdekében Abony község felett a rendelkezési hatalmat a Magyarországi Szociálista Párt abonyi szervezete a tegnapi napon átvette.

Községi politikánk reformja.

A megváltozott idők eszméi szárnypróbálgatásainak korát éljük ma. Hogy ezek a szárnyak megerősödnek e annyira, hogy felemelhesék a föld porából a eszmék megvalósulását, az attól függ: van-e elég értelmünk, akaratumk, önzetlenségünk és emberszeretetünk a szárnyakat ápolni, megerősödésüket előmozdítani.

A mi községünk zöme földmivelő népből áll, mely kenyér keresetétől nem ér rá arra, hogy közügyeink vitelére irányítást, befolyást gyakoroljon. Eddig legalább nem, még akkor sem, ha az alsóbb osztály érdekei a felsőbbével ellentétben állott.

Erre a munkára a képviselőtestület volt hivatva. Nálunk — sajnos — csak lett volna. Sajátságos összetételénél fogva azonban ez a testület is irányításra szorult. Ezt a hivatást néhány évvel ezelőtt az előljáróság töltötte be, mely állott a tisztviselőkből és husz választott tanácsnokból.

Az előljáróságnak volt kötelessége előkészíteni közügyeinket, megállapítani közszükségleteinket, mérlegelni ezekhez anyagi erőnket, módokat, eszközöket keresni kulturális és anyagi fejlődésünkhöz stb. és mindezeket a képviselőtestület megvitatása alá bocsátani.

A tanácsot is azonban irányítani kellett, annak részére is eszmékre volt szükség, amiket megérelve, a képviselőtestület elé bocsásson.

Erre jelölte ki az újabb községi törvény a vezető jegyzőt. Ezekből látható tehát, hogy egy község jó vagy rossz közigazgatása tulajdonképpen attól függ, hogy vezető jegyzője mekkora látkörrel, szellemi és gyakorlati képességgel rendelkezik.

Igaz ugyan, hogy minden előljárónak, képviselőnek meg volt a joga, hogy eszméket pendítsen meg, gyakorlati dolgokat terjesszen indítvány alakjában akár a tanács, akár a képviselőtestület elé, de ezeknek a sorsa is attól függött, hogy kivitele eleven elmére, ügyes kézbe került-e? Mert ha nem, az eszme elsenyvedt és minden tanácsház mellett van egy — honi kút.

Mintegy 10—12 éve, hogy Abony város képviselőtestületén — hogy orvosi műszavat használjak — az érzelmesedés jelei kezdtek mutatkozni. Azért használom ezt az orvosi diagnózist, mert a betegség lefolyása is ilyen volt.

Harminckét éve tartottam kezem ezen az ütőéren, módomban volt a betegség egész lefolyását megfigyelni. Módomban volt az is, hogy a lefolyását akadályozzam, késleltessem. Hasztalan. De erről majd legközelebb.

Néptanács gyűlése.

A néptanács f. hó 16-án tartott ülésén a közegészségügyi bizottság javaslatát — melyet már közöltünk — elfogadta a községi állatorvos azon módosításával, hogy a vágóhid is rendbe hozassék.

Győre h. főjegyző javaslatát, hogy a la'ásinség enyhítése céljából 100 lakóház építése előterjesztés tétessék a keresk Miniszterhez, a gyűlés elfogadta.

Karizs János lemondása néptanácsi tag-ságáról tudomásul vétetett s helyette Szenes Imre tanár választatott be.

A helybeli bábák kérvénye a szülési díjnak 100 koronára való felemelése tárgyában javaslatétel végett a közegészségügyi bizottságnak kiadott.

Flégner Géza javaslata, a kisgazdákkal

hizlalás céljából kötendő szerződés kötés tárgyában elfogadtatott, úgy szintén Hay Dezsővel 100 drb. sertés hizlalására is, közfogyasztási célokra.

Bakonyi Ferencz javaslata, hogy a munkátalanok foglalkoztatása szempontjából az utak építése azonnal megkezdessék, ennek költségeit, míg a megye nem intézkedik, a város előlegezze, elfogadtatott Kiss Antal h. jegyző ana javaslatával, hogy miután a város pénztára üres, e célra 200.000 K, kölcsön vétessék föl.

— Sajnálattal regisztráljuk, hogy Kostyán István élelmezési biztos lemondott s így ez a dolog az előljáróság hatáskörébe utaltatott, Kostyán lemondása aggodalommal kell, hogy eltöltsön mindenkit, aki a közélelmezés biztosítását szívén viseli, bár minden intézkedést megtett, hogy a jövő felől meg nyugodhassunk. Ez azonban nélküle bajosan történik meg. Eddigi működéséről lakosságunk halálját vitva ki magának, ebből a szempontból Temesközy Gerzson biztosítva őt a néptanács bizalmáról, maradásra igyekezett rá birni, de eredménytelenül.

Kimondta a néptanács, hogy idegenek a gyűlésen részt vehetnek ugyan, minthogy azok nyilvánosok, de csak azok, akik a gyűlés kezdetéig jelennek meg.

Flégner Géza kijelenti, miszerint tudomása van arról, hogy lekötetlen sertések még szép számmal vannak, ezeknek lekötését sürgeti és erélyes eljárást követel.

Falusi Sándor a zsir rekvirálás körüli visszasságok tárgyában interpellál. Flégner Géza a nemzetőrség önálló működéséről tesz kérdést. A tulkapások a főszoqabiróhoz jelentendők be.

Kürti Ferenc a kedvezményes liszt kiosztásáról intéz kérdést. A ki nem fizetett kedvezmény külömdözet ki fog fizettetni.

HIREK.

— **Március 15-két** mintegy ötezer főre tehető közönség ünnepelte meg városunkban. Az ünnepélyre felvonultak a szociáldemokrata párt vöröszászló alatt, 48-as kör, az Önképző kör, a Munkás Önképző Egylet, az Ipartestület, a Népkör, r. kath. Olvasókör, a kath. Munkás Egylet, a Kereskedelmi alkalmazottak és az ifjú földmunkások csoportja, zászlóik alatt, a téren az összes zenekarok játszottak. Az ünnepély a Hymnussal kezdődött és a Marseillevel végződött, melyet a szociáldemokrata párt tagjai énekeltek el Engel elvtárs vezetésével, megtoldván azt még a Munkások dalával.

Közben szép beszédekert mondtak Kiss Zsigmond és Bakonyi Ferencz párttitkár, szavaltak Possel Imre és Molnár György.

— **Kinevezés.** A Hadügy miniszter úr 4683 számú rendeletével Bozsódy Zsigmond helybeli csendőr parancsnokat őrnagyi ranggal, katonai tisztviselők közé a VIII-ik fizetési osztályba csendőr felügyelővé nevezte ki. (Beküldetett.)

— **Eljegyzés.** Ziegler Ferencz, Budapest, Piros Mariska, Abony, jegyesek.

— **Köszönet nyilvánítás.** Áldott emlékü nőm elhunytá alkalmával irántunk és végtisztesség tétele iránt tanusított megtisztelő részvétért ezuton fejezzük ki soha el nem muló hálánkat.

Meleg László és családja.

— **Halálozás.** Koncsek János malomtulajdonos f. hó 20-án elhunyt. Temetése pénteken volt nagy részvét mellett.

— **Köszönet nyilvánítás.** Édes atyám, Koncsek János elhunytá alkalmából mindazoknak, kik gyászunkat részvétükkel enyhíteni szivesek voltak, fogadják ez uton hálás köszönetünket

Kontsek Mihály
és családja.

— **A Gazdakör tagjai felhívata-**
nak, hogy rézgálicz szükségleteiket
nálam sürgősen jelentsék be.

Temesközy Gerzson
jegyző.

— **Tisztviselők kenyere.** Azt beszélnek egyes félrevezetett asszonyok, hogy a tisztviselők nulláslisztből eszik a kenyeret. A tisztviselők csaknem ehetetlen kenyér lisztet kapnak fejenként 7 kilót, ehhez hozzá kell keverni a főzölisztet és az ebből sült kenyér megtekinthető szerkeszketőségünkben Nullás lisztet három kilót kaptak hat hónapra. A ki ennek ellenkezőjét állítja, hazudik.

— **Az „Önsegélyző Egylet“** ma egy hete tartotta évi rendes közgyűlését, Temesközy Gerzson elnökle alatt, mely alkalommal a lemondott Király Sándor igazgatósági tag helyére Batta Pál választott meg egyhangulag.

— **A „Szaharai Konzul“** előadása és táncmulatsága bizonytalan időre elhalasztott.

— **Utaink kiépítése** tárgyában a keresk Miniszter kiküldte Faragó Richard mérnököt a munkásokkal való tárgyalásra, a munkabérek megállapítása tárgyában. Részt vettek ezen járásunk községi előjárói és megbizottjai is. Munkásszervezet 40 korona napi díj mellett 6 köbméter föld kiemelésére tett ajánlatot, mit a mérnök jegyzékbe vett s felterjeszti. a keresk. Miniszterhez.

— **Helyreigazítás.** Szabó Sándornak mult számunkban közölt elszámolásából szedés hiba folytán Flégnér János 35 kor. adománya kimaradt, az összegben azonban befoglaltatik. — Ugyancsak az iparos Ifjak által rendezett bál felülfizetői közül kimaradt Bató István 12 kor. felülfizetése.

— **A Gerje és Perje** vizszabályozó társulathoz a Létay Lajos elhunytával megüresedett miniszteri biztosi állásra a földmivélsügyi miniszter Péch Béla nyug. miniszteri tanácsost nevezte ki.

— **Adomány.** Az „Iparos ifjúsági Onképző kör“ alap javára ifj. Dobozi Béla beiratkozása alkalmával 13 koronát felülfizetett, mely felülfizetésért köszönetet mond, az önképző kör nevében:

Várady Béla Szerdahelyi János
jegyző. elnök.

— **Kommunisták** rémtetteiről beszéltek tegnap, holott abból semmi igaz sem volt se itt, sem Szolnokon, sőt — mint hirlík — egyesültek a szocialistákkal, akikkel most már együtt tartják fenn a rendet és a népköztársaság pilléreit.

— **Mázoló halála.** Reisz János mázólo segéd szerdán Abonyba jött, állítólag zsir vásárlás végett, mások szerint azonban, hogy valami zsebmetező banda tagja volt. Egy asszonnak állítólag elveszett 14000 koronája, miről Fülöp László szolnoki detektiv tudomást véve, nyomozni kezdett a dologban. Gyanusnak tünt fel neki Reisz, aki az állomásnál várt a 4 órai vonatra, egy katona ruhában lévő társával. A detektiv igazolásra szólította föl Reisz, miközben ingerüll szóváltás keletkezett közöttük, mire a detektiv Reisz leöltte, aki nyomban meghalt. A bíróság azonnal kiszállt az eset megvizsgálására, de még pozitív adataink nincsenek rólia, csak annyi látszik valószínűnek, hogy Fülöp detektiv jogos önvédelemből lötte le a zsebszetszót, akinek a társa az ötszáz koronájával elmenekült.

— **Elszámolás.** A nemzetörség által rendezett bál alkalmával felülfizettek: Fábian István 300 K, Eckstein Ignác 200 K, Kostyán István 145 K, Dr. Hegedüs Kálmán 110 K, Vámosy Béla, Teszáry László, idb. Gaál Gyula, Hágy Dezső, Dr. Szöllösi Miksa 100—100 K, Dr. Thaly Gábor, Holländer Károly, özv. Vámosy Józsefné, Kerekedelmi alkalmazottak és magántisztviselők egyesülete, Dr. Márton Lajos 50—50 K, Normann József 45 K, Normann Sámuel 45 K, Kassa Gyula, Dr. Szentkirályi István, Népbank, Retkes István 40—40 K, Vincze György 35 K, Havas Sámuel, Közgazdasági Bank, Löffler Miksa 30—30 K, Málhai József 28 K, Téglás Jenő 25 K, Perényi Ignác 25 K, Barkó István, Havas Ignác, Andrassy István, ifj. Pick József, Szücs István tanító, Lukács Dezső, Biró Béla, Kapala Károly 20—20 K, Bogyó Pál, Nyiri Lajos, Polgár Gyula, Pick Miklós, Possel Imre, Blan Sándor, Klein Jenő, Battik Béla, Tóth Kálmán, Gáspár Béla, Dr. Gróf Ignác, Varga Pál, Balázs Zoltán 15—15 K, Temesközy István 11 K, Pick Adolf, Bencsik János, Gajzágó Irma, Véli Miksa, Varga Miksa, Varga Mihály, zenekara, Hágy Mór, Wiener Ida, Perényi Mór, Pintér Gyula, Lévy Mihály, Havas Ernő, Havas Pál, idb. Pick József, Vermes Aladár, Meriáth Ferencz, Vadász Izsák, Kandenczki István, Kovács Mariska, Knöpfler Sándor, Bokor Mihály, Polgár Béla, Staub Mihály 10—10 K, Spiller Aladár 20 K, ifj. Varga László, Györi László, Göncöl Joáchim 6—6 K, Szücs Illés, Pástét József, Váradi István, Majtán Rezső, Biró József, Staub Oszkár, Marek György, Falusi Mihály, Kazinczy Imre, Lang Manó, Dániel Ferencz, Tóth Kálmán. ifj. Tezsáry László Rimmer János, Bálint Pál, Vida Sándor, Bajor István Piros János 5—5 K, Palásti István 4 K, Csizmás Béla 2 K, Göncöl István 2 K, ifj. Bogyó István, Kazinci Márton, Kassa József, Fehér Mihály, Meleg Gyula, Füleki Sándor 1—1 K. Bevétele: 3794 K 80 f. Kiadás: 467 K 30 f., tiszta jövedelem 3327 K 50 f. a nemzetörség javára.

— **Elszámolás.** Hadirokkantak, hadi-özvegyek és árvák fiókcsoportja által f. hó 3-án rendezett táncmulatság összes bevétele 1645— K, melyből a kiadás 563·30 K, tiszta jövedelem 1081·70 K, melyhez felülfizetéssel járultak: Kóvágó József, Cseri István, Biró Béla 20—20 K, Duczy Ilona,

G. Farkas Pálné, Dr. Gróf Ignác Temesközy István hadnagy 16—16 K, Bugyi Andrásné 12 K, Mucsányi Joáchim, Király Béla, Barta Sándor, Király Márton, Mucci Alajos, Barkó István, Tóth Kálmán, Batta Sándor, Mucsányi Antalné, Brück Adolf 10—10 K, Retkes István 9 K, ifj. Fodor László, N. N., Varga Pál, Vig Mihály, Papp Endre, Kóvágó József, Nyiri Dániel, Normann József, Váradi István, Eckstein Miklós, Havas István, Urbán Belluska, Kéki Lajos, Molnár Imréné, Kiss Ferenczné, Szekeres Pálné 6—6 K, Györe József 9 K, Szabó István, Egedi Gyula, Egedi József, Pokorny Frigyes 5—5 K, Sticz Jáuosné, H. Nagy Ferenczné, Egedi Sándor 4—4 K, Kassa Bálintné, Kandenczki Istvánné, Varró János Mészáros Joáchim, Kovács Sándor, Bodor Pál, Mertlik Ferencné, Márkus István, Vida Ferencz, Sreltai János 2—2 K, Perle Sándor 1 K, Feke Erzsébet 8 K, Molnár Ferencz 4 K.

Alulirott csoport vezetőség ezuton mond köszönetet a Rom. Kath. Olvasó-Egylet által 456·56 K, nemzetörség által 287— korona, Rom. kath. munkásegylet 34·40 K és Csibány József által befizetett 170— koronáért, mely összegeket jótékony célra a csoportunk pénztárába befizették. Abony, 1919. március hó 19-én.

Mucsányi Antal
titkár.

Feke Pál
elnök.

— **Elszámolás.** Az abonyi „Népkör“-ben f. hó 16-án megtartott táncmulatság alkalmával összes bevétel volt 978 kor., kiadás volt 389 kor., tiszta jövedelem 589 kor., mely összegnek fele a helybeli „szegény gyermekek felruházására“ fele pedig a „Népkör“ javára fordított. Felülfizettek: B. Szabó József 16 K, Tóth István 4 K, Kassa Gyula 4 K, Palásti József, Lengyel József, Tóth József, Király János, G. Szabó István 2—2 K, Nyiri Dániel, Györe Károly, Makai József, Szücs Sándor, Demeter Sámuel 1—1 K, mely felülfizetőknek ezuton is köszönetet mond a „Népkör“ nevében

Várady Béla
jegyző.

Nyiri Dániel
elnök.

Eladó

egy nagy mángorló. Cim megtudható a kiadóhivatalban.

Eladó ház.

II. ker. Radák-utca 185. sz. ház, mely üzletnek is megfelel — eladó. Értekezhetni Kelinger Mihály tulajdonossal.

Minden gazda

kidobta a pénzt tavasszal, mert értéktelen cukorrépmagot kapott takarmányrépmag fejében. Ez a csalódás most nem érheti, ha Hartyáni Imre gazdasága idei termésű sárga ojabogyó és vörös Mamuth óriás takarmányrépmagját veszi meg. Fajazonossági jótállással kapható Czegléden:

SZABÓ JÓZSEF

fűszerkereskedőnél, Rákóczi-ut.